

спешке, что не разобрались, кого и что конкретно администрация будет финансировать. Официально сказано, что не будет выплачиваться зарплата председателю районного правления общества инвалидов. Но председателю платит областное правление ВОИ. Дали поправку, но опять все перепутали...

Сейчас нас решили лишить связи. За телефон платил отдел жилищно-коммунального хозяйства. Сначала отключили междугороднюю «восьмерку», а на днях начальник управления ЖКХ вообще порекомендовал обществу найти средства на телефонную связь из других источников. Мы обращаемся к Земскому собранию: создайте обществу инвалидов нормальные условия для работы! У нас не хватает мебели, нет пишущей машинки!»

Не до лояльности

К лояльности экономически и политически сложное время, в самом деле, особо не располагало. Трудно было всем. Но руководителей районных общественных организаций оправдывает то, что просили,

в различные сферы общества для инвалидов в России по существу еще была закрыта.

Созданному в те годы Всероссийскому обществу инвалидов предстояло в корне изменить ситуацию. Перед правлением Нижегородской областной организации ВОИ встала задача по интеграции инвалидов в общество. Роль НОО ООО ВОИ в создании и развитии местных – городских и районных – организаций колоссальна. Эта тема заслуживает отдельного исследования, не раз была поднята на самых разных уровнях и будет еще много раз обсуждаться.

Новая эра

В январе 2000 года, в первые дни наступления третьего тысячелетия на должность лидера заступил второй с начала создания организации Семеновского РО ВОИ председатель – Виктор Кулаков. Он принял организацию численностью 3311 человек.

Виктор Иванович Кулаков имел серьезный опыт руководства людьми. Много

для развития организации из других источников.

Мебельная фирма «Славянский двор» помогла обставить комнату заседаний правления и приема посетителей. Фабрика «Хохломская роспись» украсила ее расписными предметами. В ремонт помещения вложились предприниматели города В. Сафонов, Н. Гусейнов, А. Шабанов, В. Мельников, О. Снегова. Теперь можно было сказать, что у инвалидов есть свой офис. В его обслуживание включились руководители муниципальных предприятий «Теплосервис», «Горводоканал», «Семеновские электросети». Районный актив благодарил их во всеуслышание и от всей души.

Восстановив «лицо» районной организации, Владимир Иванович Осокин взялся за ее общее здоровье. В прямом и переносном смысле.

Дело в том, что к моменту заступления Осокина в должность численность членов его коллектива снизилась до полутора тысяч человек. Чтобы сохранить хотя бы этих людей, следовало заново заслужить авторитет. Убедить людей, что общество

жила-была симпатичная девушка, которая очень хотела семейного счастья. Говорят, если правильно сформулировать словами свою мечту и запустить ее в пространство несколько тысяч раз, то задуманное сбудется. Наташа подумала, что повторять слова «Хочу создать семью» и день и ночь ей, пожалуй, трудновато. Но вот если бы эти слова от ее имени напечатала газета, то несколько тысяч ее подписчиков уж точно произнесут их не по одному разу.

Отважная девочка взяла и подала объявление в раздел знакомств.

А дальше о романе. Пока с маленькой буквы.

Роман завязался с первого телефонного звонка. Любопытство, глубокий интерес, благодарность...

Предварительное знакомство, а потом первое свидание.

Юноша по имени Роман поехал в Зеленый поселок в трепетном волнении. Неужели судьба сделала ему такой подарок – настоящее высокое чувство? Симпатия возникла сразу. Роман был очарован. Где он встретит еще такую скромность, такую прелесть и ум! Она при ходьбе опирается на палочку, ну и что? Будет беречь ее и заботиться, как хозяин семьи.

Через несколько месяцев Роман сделал любимой предложение. Они поженились. Жить переехали в Семенов, в дом к бабушке мужа. В свое время родилась дочка – прелестное дитя, которое назвали Дарьей, дар судьбы.

Роман работает на пилораме, дома берет на себя главные хозяйственные дела. Наташа дипломированный экономист: с красным дипломом закончила Ильино-Заборский техникум, получила высшее образование в Нижегородском архитектурно-строительном университете. Несколько лет трудилась заместителем директора общества инвалидов «Галс», социальным педагогом в «Юном нижегородце». Когда Дашенька выросла до первого класса, ее мама поступила на работу в ЗАО «Хохломская роспись» менеджером по продажам.

Надо ли подчеркивать, что отношения между Романом и Натальей особенные. Они основаны на благодарности, доверии, терпении и взаимопонимании. У Романа есть проблемы по зрению, он тоже получил группу инвалидности. Радости от своих маленьких и больших побед муж и жена делят пополам.

Родные

Все мы на этой планете родные. Боль и радость одного так или иначе касается других. Семеновские корни, случается, прорастают на далеких землях.

Однажды актив районного общества инвалидов организовал благотворительную акцию «Помощь беженцам Украины».

– Входим со Светланой Смирновой и Анной Балашовой в дом, поднимаемся по лестнице, здороваемся, – вспоминает Наталья Соловьева. – И вдруг молодая бабушка с внуком на руках растерянно отвечает мне: «Здравствуйте, Наталья Алексеевна!» Поднимаю глаза. Вот это встреча! Ирина Старцева, моя лучшая ученица, самая активная девочка в школе, где я работала.

Время давным-давно развело их. Ирочка тридцать лет назад уехала на Украину, завоевала авторитет лучшего школьного преподавателя города Краматорска. И вот пришлось бежать из своего дома, где родились дочь и сын, где осталась хозяйство.

Семья беженцев была очень благодарна районному обществу инвалидов за участие в их судьбе.

– Иногда человеку просто-напросто не с кем поговорить, и если он готов присоединиться к нашей компании, мы будем только рады, – подводит итог Светлана Алексеевна Смирнова. – Мы стараемся жить нескучно: рукодельничаем, занимаемся спортом, путешествуем, кто-то поет в нашем хоре, кто-то сочиняет стихи, пишет картины, фотографирует. Мы оформляем творческие выставки товарищей. Сотрудничаем с полезными для нашего дела организациями. «Диабетическая лига», например, выделяет по пять глюкометров в квартал, которые бесплатно раздаем нуждающимся. А тест-полоски для измерения уровня сахара в крови распространяем по ценам, значительно более низким, чем в аптеках... Наши двери открыты, приходите к нам.

Лариса АНДРЮШИНА

В НАШ ДОМ

а чаще даже требовали помощи у чиновников они не для себя. Для самой незащищенной части земляков, которой некуда больше было обратиться за правдой и справедливостью. Несмотря на то, что за эту справедливость они отдали здоровье, не щадили сил, не жалели жизни на фронте.

Инвалиды и в обществе трудились, не покладая рук. В повестке заседаний правления – работа по защите членов организации. Открытие магазина по обслуживанию малоимущих. Материальная помощь особо нуждающимся. Организация мероприятий ко Дню защиты детей, Дню пожилого человека, к Декаде инвалидов. Итоги участия членов общества в подготовке и проведении выборов Президента РФ.

Справедливости ради стоит сказать, что не все намеченное и планируемое исполнялось: не хватало средств и сил.

Это был самый сложный период жизни районного общества – время создания, становления и набора авторитета. Несмотря на проблемски общегосударственной политики навстречу инвалиду, на местах: в городах и селах лед еще не тронулся. Местные власти не считали эту тему приоритетной. До той поры в обществе формировалось отношение к инвалидам как к обузе, к людям, не способным принести пользу, их старались не замечать. Обыденный образ жизни большинства наших товарищей – граждан послевоенного поколения с физическими и психическими отклонениями – превращался в ограничение и изоляцию, они были исключены из нормальной жизни, трудовых отношений, творческих сфер.

Конечно, социум признавал, что это люди, нуждающиеся в особых условиях, в помощи, социальном обеспечении. Однако чаще в отношении к ним применялись в основном локальные меры в рамках отдельных специализированных учреждений – центров реабилитации, домов для инвалидов, учреждений социальной защиты и обслуживания. Интеграция же

лет возглавлял базу Райпо, потом службу снабжения на арматурном заводе, работал в Строительно-монтажном управлении № 3.

Новый лидер в оппозицию к власти уже не вставал. Он активно решал бытовые вопросы, развивал спортивную деятельность. В протоколах заседания правления – текущие проблемы, касающиеся выживания конкретного человека с инвалидностью на селе: обеспечение картофелем и дровами, участие в обработке земельных наделов.

За помощью обращались, конечно, прежде всего, к местным чиновникам. Ни о каких изысканиях средств для работы общества помимо Областного правления ВОИ и территориальной власти речи не было.

Не поднимали и вопросов по организации помещения для соборов правления и приема посетителей. С подоконников правление сначала переместилось в закулики кинотеатра «Заря». Потом переехало в помещение на улице Ленина, 16, туда же, куда Совет ветеранов. Но если ветераны свое помещение немного обустроили, то комната инвалидов при втором председателе оставалась неухоженной и до 2002 года имела вид разоренного гнезда.

Третьи выборы состоялись в конце зимы 2002 года. Члены правления и коллектив единодушно поддержали кандидатуру Владимира Осокина. Сменился и бухгалтер организации. Товарищи с почетом проводили отработавшую двенадцать лет на финансовой должности Татьяну Павловну Широкову.

Владимир Иванович Осокин резко изменил стиль деятельности правления. Он уже не только сосредотачивался на том или ином конкретном человеке, а старался решать вопросы, касающиеся большинства. Не встречая в штатки чиновников и не обвиняя их в пренебрежении к человеку с инвалидностью в частности и к общественной организации в целом, он начал делать попытки черпать средства

инвалидов реально помогает решать социальные проблемы. А какие главные проблемы у инвалида? Маленькая пенсия и немощное тело.

Правление стало приглашать на свои расширенные заседания то социальные службы, то юристов, то коммунальщиков. Договорились о том, что одиннадцать торговых точек города и района будут отпущать членам организации товары со скидкой.

Особо частыми гостями оказывались медицинские работники. Обслуживание инвалидов в местной поликлинике, обеспечение лекарствами в аптеке, медицинское страхование – вот что стояло на повестке дня особенно остро. Убедили «Диабетическую лигу» делать инвалидам бесплатные срочные анализы крови на сахар.

Пошло навстречу и ОАО «Ильино-Заборское», взявшее на себя обеспечение людей сельхозпродукцией в канун каждой зимы.

И стала улица подшефной

В свою очередь, Семеновская организация взяла на себя обязанности по благоустройству города. В 2006 году было объявлено: инвалиды шефствуют над улицей Свердловской. Дворы, тротуары и дороги с той поры преобразились. Коммунальщики стали зимой регулярно чистить улицу от снега и льда. Летом здесь засаживали яркие клумбы. Исчез мусор.

Активисты включились в проект по доступной среде обитания. Первый пандус, монтажа которого добились инвалиды, появился на входе в приемный покой центральной больницы.

Первое десятилетие нового века высветило свою плеяду замечательных людей, самых активных помощников районной организации. Среди них много лет руководивший колхозом имени Тимирязева Евгений Илларионович Гришин, в разное время возглавлявшие городскую типографию Петр Андреевич Матушкин и Владимир Федорович Пикин. Много сил вкладывали в добросовестное исполнение своих общественных обязанностей председатели первичных организаций Елизавета Алексеевна Цветкова, Илья Николаевич Бузин, Вадим Алексеевич Куликов.

О людях той поры ходили легенды. Актив часто посещал одного из старейших рядовых членов – Ольгу Александровну Белову 1906 года рождения. Она жила в деревне Малиновка в трех десятках километров от Семенова. Жила одна, никуда уезжать не хотела, сама справлялась с хозяйством. Что самое удивительное, кроме нее в деревне никого не было.

Роман Наталья

Силы духа не занимать и у наших людей конца второго десятилетия.

Этот маленький эпизод – из жизни семьи, где мама Наташа имеет инвалидность по заболеванию опорно-двигательного аппарата. Но главное действующее лицо в этом рассказе – Роман, ее муж.



Молодежная группа – единая команда.